



9月20日,是包工头胡振兴计划进京讨账的日子,但欠钱的“中联司法学院”名誉院长王鹏瑞打电话让他国庆后再说。三年前,胡振兴承包了位于北京房山区青龙湖的“司法学院”工程,但至今还有近180万元的工程款没有拿到手。和胡振兴一样焦虑的还有湖南的田礼杨:两年前,高考失利的田礼杨在交了9万元后来到“司法学院”;一年后,他愤而退学:“骗子学校。”和田礼杨一样遭遇的还大有人在。

为此,记者9月份先后两次走进地处北京远郊的这家神秘学校暗访,惊人地发现最近几年此地前后共挂有20多个不同的校名,而王鹏瑞顶着几百个“职衔”。尤为令人不解的是,这些没有任何注册、备案的“司法学校”竟无人监管,安然存在了近4年之久。



“中联司法学院”的警服是花1000元从石家庄买的。

山寨警校:交18万元学特警

【他是咋骗包工头的】 每个学生收6万,不差钱

胡振兴和湖北孝感的包工头刘水如、刘爱明是在2006年5月认识王鹏瑞的。

经人介绍,他们得知王鹏瑞要在北京房山区青龙湖镇水峪村的山上建一个“司法学院”。经过协商,刘水如、刘爱明承包了山坡上三排教室的工程,胡振兴负责建设王鹏瑞的“部长楼”、食堂和学生宿舍。

“只准建一层,都是单排的平房。”刘爱明事后才弄明白,原来是王鹏瑞考虑到建两层以上要向主管部门报建,而建一层就算临时建筑。

刘爱明是在2006年6月13日进驻水峪村开始施工的。根据协议,王鹏瑞应该按照每个月的工程进度支付工程款。

一个月后,刘爱明等人索要工钱时,王鹏

瑞称暂时没钱,让其先垫资干着。“他跟我拍胸脯,说今年要招2000名学生,每个学生6万元,怎么会差我那点钱?”

刘爱明没有怀疑,非但如此,他自己还先后共垫付了43万元材料费进去。但当三个月后刘爱明再一次找到王鹏瑞时,他称“学生没有招上来”,“让我停工,说等有钱了再开工。”

此后,王鹏瑞开始对刘爱明等人避而不见,“每次给他打电话,不是说在人民大会堂开会,就是说在外地考察。”

当刘爱明想到去诉诸法律时才发现,盖着“中国经销商学院经济科技司法学院”公章的这所学校纯属子虚乌有,“我甚至听说他‘王鹏瑞’的名字都是化名。”



该校专业分为“特警”和“司警”两种。“司警”高升本四年是5.85万元,初升本是8.5万元。“特警”要花18万。每天有一半的时间是用来站军姿、练军体拳、出操。

【他是咋骗到学生的】 来上学吧,毕业分到警法一线

未完工的校园并没有阻挡王鹏瑞招生的计划。

2007年7月,田礼杨高考落榜。一个偶然的机会,他通过一个远在北京的朋友得知了王鹏瑞的学校招收高考落榜生的消息,“据说毕业就分配到警法一线工作”。

这年的8月22日,田礼杨和母亲第一次进京。“当时的校名叫‘中国司法飞行学院’。”据田礼杨回忆,校门是一个仿古的城楼,左右两边悬挂着近20块名称各异的牌子,校园里面

【他的骗子学校啥样】 贴着领导人照片,名字弄错了

的人都穿着警服。

信以为真的田礼杨在缴纳了8万元学费、并给介绍人1万块钱的“中介费”后,成了“中国司法飞行学院”的一名学员,专业是“法律特警”。入校后的田礼杨被编入了“07届1中队”。据他回忆,当时全校高中毕业的学生组建了两个中队,一些初中毕业的学生编了一个中队,“一个中队有一个教官负责管理和训练。”“我们那年最多的时候有300多名学员。”田礼杨介绍,但随着时间的推移,人数越来越

少,“后来我们07届1队和2队就合并了。”

王鹏瑞对退学的学生并不挽留。曾是王鹏瑞亲信的胡建国透露,“钱已经收了,还想拿回去有那么容易?”

“我当时是被扫地出门的。”田礼杨称,退学的时候王鹏瑞已经瞒着他向他母亲索取了第二年的学费,但分文未退。据胡建国透露,向应届生投递简历通知书、利用监管漏洞在报纸上登广告、通过给中间人“中介费”介绍入学,是王鹏瑞惯用的招生手法。

【“王部长”和他的学校】

学校有20多个名字,非法创办

目前,王鹏瑞的学校名称是“中联司法学院”,也就是“中国继续教育联合学院司法学院”。事实上,在王鹏瑞曾经拥有的20多个校名中,这只是最新的一个。

记者就此向国家民政部、北京市教委、房山区教委、房山区公安局等部门多方查证,均未能查到有上述机构和学校的登记、注册和备案。北京市教委民办教育处一工作人员明确说,“中联司法学院”没有在市委注册,“属于非法办学。”

他有200多个头衔,自称“部长”

除了繁杂的校名外,让人惊奇的还有王鹏瑞数量众多的头衔和职位。在记者拿到的王鹏瑞的三张名片上,一张印着27个职务,一张有30个,另一张有22个。9月7日,王鹏瑞还当面告诉记者表示,“我一共有200多个衔。”

这其中,王鹏瑞最广为人知的是“王部长”。9月7日,记者第一次见到王鹏瑞时,他开口就自称“我是部长”。

刘爱明当初就是冲着王鹏瑞“司法部副部长”的名头才自愿垫资包工程的。

王鹏瑞对外宣称自己是“中华人民共和国日史部部长”,在其位于“玉府”的办公室墙上,记者也发现他把一些公开场合和部分国家部委负责人的合影放大,上面用大号字标注成“王部长和×部长合影”。

记者为此两次联系上“中华人民共和国日史编辑委员会”,该委秘书长魏丕植说,王鹏瑞曾经承包过该委下属的“活动管理部”,其“日史部部长”的称谓正是由此而来。但魏丕植说,“后来发现他胡搞,早就取消了和王鹏瑞的合作协议,这个部门都已经被我们取消了。”

他有5辆悍马,交警都不敢查

据胡建国介绍,老家是吉林的王鹏瑞曾亲口告诉他“蹲过几年监狱”。

在一个以他的名字为域名的个人网站上,一张有关他的照片上竟赫然写着“中国前驻马基斯堪、苦瓜里兰卡、马乐代夫大使××与中国司法培训中心教务主任王鹏瑞”。

9月7日,当记者第二次以学生名义前往“司法学院”咨询时,王鹏瑞开了一辆喷着“中警”字样的绿色悍马来良乡西门接人。在车上,他拿出几张标有“总指挥”“通行证”字样的牌和“警官证”,对记者表示,他一共有5辆悍马,最贵的有600多万元,开出去交警都不敢查。据《瞭望东方周刊》

【他的学校咋收费的】 交赞助费,学特警专业18万元

9月4日、9月7日,记者曾以咨询的名义两次走进该校。

校门口的20多块标牌已经撤下了,一边墙上挂着“中联司法学院”、“中警安防培训中心”的牌子,门口由数个穿着迷彩服的男子守卫着。外人进去,必须先由他们通过步话机请示方准放行。

走进校园,两年前刘爱明等人留下的烂摊子依然如故。在一个山头上,记者发现了几座真人大小的国家领导人塑像。

道路两旁张贴着不少标语和国家领导人

【他是咋安置毕业生的】 到派出所实习,半年后开了

的照片,但有的把人名也写错了。记者在校园内还发现了一条水泥路和布满淤泥的水池,据现场的标牌以及刘爱明的指证,这就是王鹏瑞对外宣传时所称的“飞机场和游泳池”。

当年由胡振兴承建的“部长楼”已经竣工,正式的名称叫“玉府”,大厅里摆放着各种玉器,大厅内侧是王鹏瑞等人的办公室。

9月7日,记者在其中的一间办公室见到王鹏瑞时,他透露,他一共有六七千吨玉器,7000多幅名人字画,“价值100多个亿。”但胡建国透露,这些玉器都是王自己掏钱买来的,

好多都是假的。

水峪村的村民说,“司法学院”一共占地5800亩,租借了70年。9月8日,记者就此来到水峪村村委会核实,一位姓耿的主任证实,王鹏瑞确实是按租借的方式取得这块土地的,每年向村里缴纳三四十万的租金,“学校不赖,你要有人想去,我给王鹏瑞打个电话,可以便宜个一万两万的。”

“这就是我的地啊,租70年跟我的有什么区别?”王鹏瑞表示,除了水峪村外,“我在房山一共有10万亩的地。”

【他的学校咋收费的】 交赞助费,学特警专业18万元

因此,郭红谟称,除上述学费外,入学时还需一次性缴纳“两万元赞助费”。

至于“特警”收费更高。王鹏瑞向记者介绍,该专业需一次性缴纳18万元。“这不叫学费,我们学费是不收钱的,这个叫赞助费。”

刚刚入学的薛浩上的就是“特警”专业。

据他介绍,他一共交给王鹏瑞18万元,“ he说是5万块钱给他们,剩下的13万元给上边。”至于上边是哪儿,薛浩称“我也不知道具体是怎么回事”。

胡建国介绍,王鹏瑞每年都能从各地招到六七百人,“这不是一笔很小的费用。”

【他是咋安置毕业生的】 到派出所实习,半年后开了

“毕业包安置”,这是王鹏瑞的承诺之一。9月4日,郭红谟向记者展示了一份《司法学警毕业安置警、法有关单位工作协议书》,明文承诺:“全部负责毕业学警推荐,安置警、法有关工作。”当然,签订协议时必须缴纳两万元“安置费”,也即前文所述的“赞助费”。

几天后,记者见到王鹏瑞,他出示了另一份《中国特警反恐教育基地协议书》,其中也慷慨承诺:毕业安置中国特警雪狼突击队现职干部工作,执行有关规定:福利、保险、住房等。

王鹏瑞称,该校学员一直供不应求,“今天还有100多人,明天就没有了。现在不是国庆

吗?丰台区公安局、国家信访局都找我耍人。”

最初,田礼杨对此承诺深信不疑。2008年端午节,田礼杨和他的同学就曾穿着警服和房山区的警察一起在青龙湖维持秩序。知情人胡建国向记者介绍,王鹏瑞所谓的工作安置都是自己通过各种途径,跟一些派出所商量,说给你安排人实习,不用支付工资,半年后,他随便找个理由说你转不了正,就给开了。”

除所谓毕业安置外,“包办文凭”也是王鹏瑞的承诺之一。

郭红谟称,毕业生拿的都是本科文凭,“中国人民公安大学和中国政法大学,两所学

校中间选择一个。”

王鹏瑞还拿出一张中国政法大学的全日制本科学生的毕业证,“我们颁发的证就是这个一模一样的,教育部网上可以查。”

据田礼杨掌握的情况,王鹏瑞所谓的文凭其实是成人函授文凭。胡建国也证实,曾随同王鹏瑞一起跟好几个民办大学和培训机构签订过协议,“对外就说是联合办学,其实就是给学生卖假证。”

王鹏瑞也坦承:“我们学校不正规,文凭都是买的,要考你能考上吗?为什么要收你18万?那都是贪官费,给你打点关系的。”